

Contestación a "L'Houvre": Alemania e Italia defienden la intangibilidad española

Del mismo modo que luchan Franco y su pueblo por la independencia de España. También la Prensa democrática europea se alarma por los progresos alemanes en sus relaciones con la Europa Oriental

NUEVAS INSIDIAS

Otra vez la cuestión de los bombardeos aéreos

Otra vez la propaganda roja pretende excitar la opinión mundial a propósito de los frecuentes bombardeos que lleva a cabo la aviación nacional sobre los puertos y demás objetivos militares de la España bolchevizada. Esa propaganda vuelve a formular la acusación de que las gloriosas escuadrillas nacionales bombardean deliberadamente poblaciones civiles, sin otra finalidad que causar víctimas inocentes.

No vale la pena indignarse contra estas nuevas patrañas a las que tan acostumbrados nos tienen los dirigentes rojos. Tal recurso ha sido empleado por éstos prodigamente aunque (justo es reconocerlo), con resultado contraproducente. Ahora «amenazan» con pedir la formación de una comisión internacional que se trasladaría a la zona marxista para realizar una investigación acerca de los bombardeos efectuados últimamente por la aviación nacional.

Recientemente consiguió el Comité ejecutivo de Barcelona que una comisión inglesa visitase el territorio rojo con la misma finalidad. La visita y la investigación consiguiente, se llevaron a efecto, como es sabido, pero sus resultados se volvieron contra los que habían solicitado tal servicio extranjero. Dicha comisión investigó los bombardeos de cuarenta y seis ataques aéreos efectuados sobre Alicante, acerca de los cuales ha informado de regreso en Londres: «Acerca de los cuarenta y seis ataques aéreos, la comisión constató que cuarenta y uno de ellos tuvieron como único fin bombardear el puerto y la estación del ferrocarril. En cuanto a los cinco restantes, no puede establecerse con seguridad que fueran dirigidos contra la población». Es decir; que la comisión extranjera cuyo informe, considerando de antemano contrario a los nacionales, había de servir a los rojos para reforzar su campaña de insidias, certificó que la aviación del Caudillo no tiene otros objetivos que aquellos de carácter estrictamente militar.

El dictamen ha sido tanto más interesante cuanto que se formuló a petición de los bolcheviques españoles para que probara justamente lo contrario de lo que esperaban los crucificadores de España.

Esperamos un segundo informe desfavorable para los bolcheviques.

Falsedades de la Prensa democrática

Crónica de Berlín (Madrugada).—Desde hace tiempo viénes ocupando cierta Prensa democrática de difamar a Alemania.

En esta correlación, un periódico inglés inventa un plan que atribuye al Canciller Hitler, plan que consta de seis puntos y se basa en combinaciones gratuitas. Según ese periódico, Alemania tiene intención de pedir libertad de acción en la Europa Oriental.

Con esta acusación sólo se persigue perturbar las buenas relaciones de Alemania con los Estados de aquella parte de Europa.

Otra patraña parecida aparece en «L'Houvre». No obstante el hecho conocido de que Alemania e Italia defienden el punto de vista de la intangibilidad del territorio español, pretende aquel periódico francés que Italia y el Reich pedirán territorio de España y una zona de influencia en todo el Danubio y en Extremo Oriente. Refiriéndose concretamente a las especulaciones de la propaganda de dichos centros democráticos en relación con España, no merecía en realidad, contestación, porque el Generalísimo Franco y el pueblo que se encuentra a su lado luchan heroicamente precisamente por conseguir la independencia de España, y han proclamado que reivindicarán hasta la última porción del suelo patrio.

Es evidente que tales maquinaciones de algunos periódicos franceses e ingleses sólo se realizan con el fin de impedir una evolución política y social conveniente a todos los Estados.

Se impone a la Prensa embusteras rectificaciones

Una serie de periódicos de París publican esta mañana, en lugar destacados, desmentidos de las autoridades francesas competentes acerca de noticias falsas propaladas contra Alemania. En las rectificaciones oficiales se dice especialmente que las informaciones de toda especie cuyo origen no puede ser constatado, contribuyen a empeorar las relaciones internacionales. El mismo órgano del juicio socialista León Blum, «Le Populaire», se ha visto obligado a publicar

Hungría se opone a un aplazamiento de la cuestión húngaro-checa



Soldados checos marchando a la frontera con Hungría con ocasión de las últimas incidencias checo-húngaras

Londres, 19 (madrugada).—El ministro húngaro, señor Imredy, ha declarado que su Gobierno se opone a un aplazamiento de la cuestión checo-húngara. Para ello alega el señor Imredy los padecimientos que sufren los ciudadanos húngaros y el derecho que tienen a seguir sus destinos por sí mismo.

El Führer recibe a los embajadores japonés y francés

El Canciller ha recibido al embajador del Japón, señor Togo, en visita

Londres, 18.—La desmovilización de las reservas alemanas afecta también a las tropas que reforzaron la frontera con Francia, pero 35.000 miembros del «Cuerno del Trabajo Alemán» continúan construyendo fortificaciones entre Aquisgran y Strasburgo.

de despedida por tener que regresar a Tokio. El citado diplomático hizo entrega al Canciller de un obsequio personal del Emperador del Japón, consistente en una mesa adornada con pinturas artísticas al barniz. El Führer

(Continúa en la página 2.)

MUNDIAL

LA CUESTION IRLANDESA

Sobre las declaraciones de De Valera

Comentarios de la Prensa inglesa

Berlín, 19 (madrugada).—Las declaraciones del primer ministro de Irlanda del Sur, señor De Valera, sobre la cuestión de una unión definitiva de las dos Irlandas, son ampliamente comentadas en la Prensa de Londres.

Como es sabido, De Valera llamó la atención sobre el hecho de que una colaboración militar anglo-irlandesa no sería posible mientras subsistiera la división del país.

Los periódicos ingleses se muestran extrañados por la actitud que De Valera adopta y subrayan que no es asunto de Gran Bretaña inmiscuirse en las negociaciones entre Irlanda del Norte y del Sur. Es de todos modos los diarios especiales nuevas negociaciones anglo-irlandesas.

Ya se ha dicho que el jefe del Gobierno de Irlanda del Norte ha condescendido a De Valera oponiéndose a sus pretensiones de éste.—MUNDIAL.

El doctor Benes, profesor de la Universidad de Chicago

Chicago, 18.—El ex presidente de Checoslovaquia, doctor Benes, ha aceptado el ofrecimiento del director de la Universidad de Chicago para desempeñar la cátedra de Ciencias Políticas.

Se espera que dentro de unos días se traslade el doctor Benes desde Praga a Chicago.—MUNDIAL.

CRONICA DE NUEVA YORK

Sigue causando desasosiego en Washington la penetración económica, cultural y política germano-italiana en Sudamérica

En las Secretarías de Estado y de Comercio se estudia el medio de contrarrestar tal penetración. Mr. Hoover no cree en el peligro que se quiere ver en la propaganda de las ideas totalitarias. El proceso contra varios supuestos espías al servicio de Alemania, va adoptando facetas cómicas

Nueva York, 19 (madrugada).—En las esferas oficiales de Washington se está estudiando la forma de contrarrestar la penetración económica, cultural y política de Alemania en las naciones sudamericanas, cuestiones que constituyen hoy una de las preocupaciones mayores de los Secretariados de Estado y de Comercio.

Conocidos los esfuerzos hechos por Alemania e Italia para lograr el predominio en los mercados de la América del Sur, en Washington se teme que tales esfuerzos se intensifiquen ahora que el Reich, por la anexión de Austria y del territorio de los sudetes, ha obtenido el control de ricas fuentes de materias primas con las cuales puede intensificar la producción industrial y buscar el intercambio de sus manufacturas por las materias primas que aún le faltan y de las cuales existen formidables riquezas en los citados países americanos. Todo esto constituye para Estados Unidos la amenaza más seria desde la post guerra.

El Gobierno de Washington se esfuerza ahora en cultivar la buena voluntad de los países vecinos para contrarrestar aquellas influencias europeas. Se trata de conseguir un objetivo de la mayor importancia: la conclusión de un Tratado comercial recíproco entre Estados Unidos y Argentina, para lo cual las perspectivas actuales son más favorables que nunca, según se entiende en los círculos correspondientes de Estados Unidos.

Tal es el tema que tratan con preferencia los periódicos en el día de hoy, dejando un poco al margen la cuestión del rearme, que ha consti-

tuído su pesadilla en pasados días, sin que esto quiera decir que sigamos leyendo en jornadas sucesivas nuevas instigaciones a acelerar el aumento de los medios defensivos estadounidenses.

Día a día se va perfilando con mayor nitidez el verdadero pánico que aquí se manifiesta ante la expansión comercial de los Estados totalitarios europeos, cuya política y sabia organización social les permite competir ventajosamente en el extranjero con los países que se consideran los más ricos y progresivos del mundo y tenían palabras de conmiseración para una Alemania y una Italia empobrecidas según aquéllos.

Hoover no cree en el peligro italo-alemán

Nada menos que el ex presidente Hoover ha sido interrogado por un periodista acerca de la trascendencia que da al progresivo aumento de la influencia ideológica y comercial de los Estados totalitarios en la América del Sur.

Mr. Hoover no cree en el peligro que algunos ven en la propaganda

política italo-alemana, porque la libertad de Prensa y de palabra son la mejor respuesta a esas actividades.

No es muy profunda la observación de Mr. Hoover, pero a falta de otras...

El proceso de supuesto espionaje al servicio de Alemania

Ayer, en la vista del proceso contra cuatro supuestos espías, se escucharon testimonios interesantes, demasíado interesantes.

El procesado que se declaró autor de actividades de espionaje y mostró dispuesto a declarar contra los demás encartados, ha manifestado que el director de los trabajos de espionaje de Alemania había ordenado averiguar cuántos soldados estaban acantonados en determinada región de los Estados y en la zona de Nueva York. Añadió que cuando pidió mayor compensación por su trabajo, se le dijo por el jefe de los servicios de espionaje que tenía que consultar con el ministro de la Guerra de Alemania.

Puede apreciarse lo estúpido de la declaración. ¡Nada menos que un jefe de una organización de espionaje

revelando el nombre del Estado, del Ministerio o de la entidad a cuyo servicio está aquélla, y precisamente a un simple ejecutor de órdenes! ¿Qué pretenderá esta gente con semejante comedia?

Pero sigamos escuchando al procesado y testigo de cargo a la vez: Dijo que un espía alemán recibió 2.000 dólares por ciertos informes sobre un periscopio construido en los Estados Unidos, y reveló espeluznantes detalles de un complot tramado por los espías. El plan consistía en secuestrar a un coronel yanqui, jefe de la movilización industrial de guerra, y obligarle a revelar los planes secretos para efectuar aquella movilización, pero los directores del espionaje no aprobaron el plan.

Por lo visto este servicio de espionaje es originalísimo. Los directores del mismo carecen de iniciativas, y han de dárseles los simples ejecutores de las órdenes.

Como puede ver el lector, el asunto es la mar de divertido. ¡Y de ingenuo! Pero es posible que en los ingenuos produzca los efectos deseados por los interesados en atizar el odio contra los países totalitarios.

La General Motors aumenta en 35.000 el número de obreros

La General Motors anuncia que durante la próxima quincena aumentará en 35.000 el número de los trabajadores empleados en sus fábricas de automóviles. Los salarios de los empleados de oficinas, que fueron reducidos hace meses en virtud de la crisis porque atravesaba la entidad, volverán a ser los de antes de adoptarse aquella medida.

Junta provincial de Abastos

Por el excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Abastos, han sido impuestas las siguientes multas:

A don Adriano Fernández, de Mozoncillo, 5.000 pesetas, por venta de paja para piensos a precio superior al de tasa y exportar fuera de la provincia sin autorización de ésta Junta.

A don Carlos Rodríguez, de Nava de la Asunción, 1.000 pesetas por la misma causa.

A Don Ricardo Alonso, de Fuente el Olmo de Iscar, 500 pesetas por venta de diez fanegas de yerbas a precios superiores al de tasa.

A don Demetrio Sáez, de Segovia, 500 pesetas por venta de artículos a precio excesivo sin la correspondiente autorización de esta Junta.

A don Juan Gómez, de Hontanares, 200 pesetas por inmovilización de material ferroviario en la estación de Hontanares.

LA PERDIDA DE MALAGA

El coronel Villalba, absuelto

Largo Caballero y Asensio «el malo» declararon en favor suyo

Una noticia de Londres da cuenta de que en Barcelona ha terminado la causa seguida al coronel Villalba por la pérdida de Málaga, ciudad que fue tomada en una marcha memorable el mes de Febrero de 1937, por las aguerridas tropas del general Queipo de Llano.

Se recordará que era entonces jefe del Comité rojo Francisco Largo Caballero y que la pérdida de la bella ciudad originó una violenta campaña en la zona roja, atribuyendo aquella victoria nacional a traición de Villalba, jefe entonces de las fuerzas que defendían la ciudad, y a la incapacidad de Largo Caballero para desempeñar la cartera de Defensa, que detenía al mismo tiempo que la jefatura del Comité. Había sido tan formidable la victoria nacional como terrible la derrota bolchevique. Produjo efecto tan desastroso en la zona marxista, que los "responsables", pretendiendo neutralizarle, abrieron la campaña de que hacemos mención y que dió por resultado la detención de Villalba y de otros significados jefes militares rojos, estratagemas que había de repetirse cuando cayeron, sucesivamente, las regiones del Norte. Pero la farsa más típica fue la tramada en torno a lo de Málaga. No quería reconocer el Comité soviético la capacidad del mando del Ejército del Sur ni el valor y la decisión de las aguerridas tropas que penetraron en tromba por la región costera, arrollando todos los obstáculos y resistencias. Y surgió la consigna: ¡Traición! ¡Traición! ¡Responsabilidades!

Transcurrido ya bastante tiempo desde aquel descalabro, al que han seguido periódicamente otros en el mismo frente, los responsables de la zona roja se han creído en el caso de rehabilitar a Villalba, con lo que reconocen paladinamente que la caída de Málaga sobrevino porque no hubo fuerza capaz de contener a las legiones de España.

Porque es el caso que el "tribunal" que ha juzgado al coronel rojo Villalba, ha dictado sentencia absolutoria, decretándose, como consecuencia, la libertad del procesado. Ha de hacerse notar que Largo Caballero y el general Asensio "el malo" (subsecretario del comisariado de Defensa en aquella época), han declarado ¡cómo no! en favor de Villalba.

Ha terminado otra tragi-comedia de los crucificados de España. ¿Qué comentarios harán los infelices "espectadores" de la zona bolchevizada?

Los judíos no escarmentan

Berlín, 19 (madrugada).—En la Prensa de Roma ha tenido gran resonancia la creación de una Asociación judía en Estados Unidos para combatir al fascismo y al nacionalsocialismo.

«Il Giornale» dice a propósito de esta cuestión que la declaración de guerra de la Asociación judía neoyorquina puede tener graves consecuencias para los hebreos de Italia.

«La Tribuna» dice que los judíos arriesgan mucho, y que les valdría más retirarse a sus barrios mientras tengan tiempo para ello.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedad en los frentes

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 16 al 17 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Cullera y Gandía y los almacenes y tinguados de Denia, en los que se provocaron grandes incendios y explosiones.

Ayer se bombardeó el puerto de Valencia, alcanzando almacenes. Salamanca, 18 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

LA SITUACION EN PALESTINA

Ha sido declarado el estado de guerra en todo el territorio

"Evening Standard" pide un acuerdo con los árabes

Berlín, 19 (madrugada).—Existe inquietud en Londres por la evolución de los acontecimientos en Palestina, y particularmente en Jerusalén. Los árabes se atrincheran en los barrios antiguos de Jerusalén, donde se encuentran asediados por dos regimientos de Infantería inglesa. "Evening Standard" dice que hoy declarará el estado de guerra en todo el territorio de Palestina, y añade que la Gran Bretaña debe procurar un acuerdo con el nacionalismo árabe. "Los árabes —dice— no son antibritánicos. Sólo ofrecen resistencia al mandato de Gran Bretaña". Cree que los árabes aceptarían una tregua si se abandonase por Inglaterra el plan de división de Palestina y se limita la inmigración judía. Sigue diciendo "Evening Standard" que esta política de una inteligencia con los árabes tropezaría en Inglaterra con fuerte oposición, pero sería más prudente —advierte el periódico— vencer esta oposición con argumentos en vez de continuar la lucha en Palestina con bayoneta calada.

Una alocución del Papa, con motivo del VIII Congreso Eucarístico

Más de 50.000 personas escuchan al Sumo Pontífice Nueva York, 18.—El VIII Congreso Eucarístico que se celebra en Nueva Orleans (Luisiana) ha culminado en el día de hoy con una hermosa alocución que por radio, desde su residencia de Castelgandolfo, ha dirigido Su Santidad, Pío XI, y que ha terminada con su bendición apostólica. Más de 50.000 personas congregadas en el estadio han escuchado en pie las palabras del Padre Santo. Al final todos los concurrentes han escuchado en medio de un absoluto silencio el Himno Pontificio, el Eucarístico y el nacional americano. Pío XI ha hecho un llamamiento al pueblo americano para que, como joven y fuerte, sepa conocer sus virtudes cristianas y encamine sus esfuerzos hacia el bien. Añadió que muchos son los hombres que sin temor de Dios pretenden ultrajar y no guardan el debido respeto a su Evangelio. Esta tarde el director general de Correos de Estados Unidos, en nombre del Presidente Roosevelt, pronunció un discurso con motivo del Congreso Eucarístico y dijo que un pueblo sin moral religiosa no puede subsistir. El director no es católico y habló de un modo prudente ante una enorme multitud presidida por el cardenal Mundelej y más de un centenar de obispos.

Llega a Berlín, pilotando un avión, el hijo de Mussolini

Berlín.—A las cuatro de la tarde de ayer llegó al aeropuerto de Berlín Vittorio Mussolini pilotando personalmente un trimotor. Fué recibido por el delegado de Aeronáutica de Alemania, por el comandante del aeropuerto y por un grupo de funcionarios del ministerio de Cultura popular.

Pilar Primo de Rivera da las gracias por las felicitaciones recibidas

La delegada nacional de la Sección Femenina, en la imposibilidad de contestar a las felicitaciones recibidas en el día de su santo, da las gracias a todos los camaradas y a todos los españoles que la han felicitado en el día de su santo.

Un telegrama de gratitud del Rey de Rumania al Generalísimo

El conde Ciano exterioriza su simpatía por la España Nacional Burgos, 18.—Su Excelencia el Generalísimo ha recibido un telegrama del Rey Carol de Rumania, en el que le expresa, en términos de gran cordialidad, su agradecimiento por la felicitación que le envió con motivo de su cumpleaños.

LA MISION EXTRAORDINARIA DEL MANCHUKUO EN LA ESPAÑA NACIONAL

Los ilustres huéspedes son obsequiados por el encargado de Negocios del Japón y el vicepresidente del Gobierno

Pronunciaron discursos el general Jordana y el embajador del Manchukuo Burgos.—En las primeras horas de esta tarde se ha celebrado el almuerzo con que el encargado de Negocios del Japón ha obsequiado al Gobierno y a la misión extraordinaria del Manchukuo, llegada ayer a la España Nacional. Al almuerzo asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda, Orden público, Industria y Comercio y Agricultura; el almirante Cervera, diplomáticos y otros altas personalidades. Al final del almuerzo, el señor Taokaoka brindó por Su Excelencia el Generalísimo y por la prosperidad de la España Nacional, haciéndolo también por el embajador del Manchukuo y su Imperio, contestándole el general Jordana, que levantó su copa por el Emperador del Japón y su Imperio.

Alemania e Italia defienden la intangibilidad española

(Viene de la página 1.) rer regaló al embajador una fotografía suya dedicada. También recibió Hitler al embajador francés, señor Poncet, e hizo una visita de despedida. El Canciller dióle las gracias por los esfuerzos leales que había realizado para mejorar las relaciones franco-germanas y en favor de la conservación de la paz europea.

SEGUNDO ANIVERSARIO Don Florencio Callejo Sampablo

Falleció el día 20 de Octubre de 1936 D. E. P. Las misas que se dirán el día 20, a las seis y media y ocho, en el altar de la Funciella; la de siete y siete y media, en la capilla de Santiago (en la Santa Iglesia Catedral); la de nueve, en la parroquia de San Esteban, y el culto en la iglesia del Corpus, serán aplicados por el eterno descanso de su alma, así como la de siete y media, el día 21, en la iglesia del Corpus, y el funeral, en la parroquia de Abades, el día 22. Su esposa e hijos, Agradecerán a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor y la asistencia a alguno de dichos actos.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondiente al sorteo del día 18 de Octubre de 1938: Premio de 20 pesetas, número 400. Premios de 3 pesetas, números 303, 453, 533, 602, 729, 784.

CRONICA DE BERLIN

Dice un ministro: Nadie puede ser tan torpe que no quiera la paz con Alemania Regreso de los Soberanos Londres, 18.—Sus Majestades Jorge VI e Isabel, han regresado a Londres, dando por terminada su temporada veraniega. El primer acto público a que han asistido, consistió en una visita hecha al hospital de niños inválidos. De regreso a Palacio, Jorge VI recibió al ministro de Colonias mister Macdonald. El primer ministro del Canadá anuncia que el Gobierno estudia la posibilidad de convocar el Parlamento antes de Navidad para suspender las sesiones parlamentarias antes de la visita que harán a aquel Dominio los Reyes de Inglaterra a principios de verano.

Mañana se abrirá el curso en el Instituto

Mañana, día 20, a las once, se celebrará una misa en la iglesia parroquial de El Salvador por las almas de todos los profesores y alumnos fallecidos en el curso que termina. A las doce, tendrá lugar el acto de apertura en el Paraninfo de dicho Centro, en el que se procederá al reparto de diplomas a los alumnos que han merecido la calificación de Matrícula de Honor, esperando la asistencia de los alumnos y alumnas, así como la de sus familiares.

Teatro Cervantes

Para mañana jueves en las secciones de siete y media y diez y media La METRO GOLVYN MAYER presenta a los grandes artistas de la pantalla RAMON NOVARRO y MIRNA LOY en la interesante película hablada en español Una noche en el Cairo El por qué del rearme inglés Un ministro del Gobierno británico ha aludido hoy al rearme de Gran Bretaña y a la implantación probable del servicio nacional. Dijo que en las actuales circunstancias la equiparación de armamentos es la única base real para una avenencia entre los países. El pueblo de la Gran Bretaña y el de Alemania han expresado deseos de paz, y esto no se olvida, pero nosotros—añadió—estamos rearmando porque tenemos que

mantener importantes fuerzas para proteger el territorio metropolitano y las posesiones de ultramar sobre las que radica nuestra propia existencia en tanto que otras naciones sigan disponiendo de poderosos armamentos. Insistió en que está demostrado el deseo de paz entre Alemania e Inglaterra. Nadie puede ser tan torpe que no quiera la paz entre esos dos países. Nadie puede modificar el hecho de que Chamberlain salvó la paz y que con Hitler firmó un documento de buen entendimiento y amistad.

Un diamante valorado en 80.000 libras esterlinas

Ha sido encontrado en el Brasil interés en el mercado de diamantes de Londres la noticia de haber sido hallado en el Brasil un diamante, el cuarto del mundo por su tamaño, al cual se ha puesto el nombre de «Presidente Vargas» y que ha sido adquirido en 80.000 libras esterlinas por una sociedad irlandesa.—MUNDIAL.

Exitosa enorme de la España Nacional en una Exposición inglesa

Southampton.—En la Exposición industrial y comercial que se ha celebrado en esta ciudad, figuraba un stand dedicado a la propaganda del turismo en la España Nacional. La propaganda que en dicha exposición se ha hecho por la España Nacional ha sido muy eficaz. Unas diez mil personas desfilaron por el stand de propaganda nacional española, en el cual, después de recogerse literatura sobre España, toda clase de preguntas que se formulaban eran contestadas por los funcionarios.

Chan Kai She asume el mando directo de las tropas que defienden Cantón

Shanghai, 19.—Noticias japonesas indican que el mariscal Chan Kai She se ha hecho cargo personalmente del mando del Ejército de China del Sur. Se agrega que el citado mariscal y su Estado Mayor se han trasladado a un lugar apropiado para dirigir las operaciones de defensa de Cantón. Otro comunicado japonés anuncia que las lluvias, las inundaciones y las voladuras de puentes determinan un entorpecimiento del avance de las fuerzas niponas hacia Cantón, pero no obstante estos grandes obstáculos, aquéllas continúan abriendo paso en su marcha hacia Cantón.

Las autoridades francesas prohíben el embarque de sulfato para la fabricación de explosivos

París.—«L'Humanité» ataca violentamente a las autoridades francesas, culpables de haber prohibido en varios puertos, entre ellos Marsella, el embarque para España roja de sulfatos destinados a la fabricación de explosivos, y nafta. «L'Humanité» hace un llamamiento

Notas de Hacienda

Pago de intereses de la Deuda El ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha ordenado para el día 20 del actual el pago de los cupones correspondientes a las declaraciones juradas números 1.339 a 1.342, 1.402 a 1.404 a 1.430, 1.433 a 1.445, 1.447 a 1.481, 1.483, 1.484, 1.486 a 1.500 que previamente han sido calificadas por la Junta nombrada al efecto. Igualmente se ha ordenado para el mismo día el pago de los cupones de las declaraciones juradas números 4, 5, 17, 87, 88, 137, 171, 180, 700, 710, 984, 1.016, 1.017, 1.019, 1.020, 1.023, 1.033, 1.034, 1.035, 1.054, 1.055, 1.056, 1.057, 1.072, 1.074, 1.125, 1.126, 1.127, 1.128, 1.131, 1.188, 1.195, 1.200, 1.202, 1.210, 1.211, 1.231, 1.236, 1.238, 1.240, 1.241, 1.247, 1.248, 1.249, 1.250, 1.266, las cuales han sido previamente informadas por la Junta y calificadas por la Jefatura del Servicio Nacional de Deuda. Los interesados deberán presentarse en el Negociado de Deuda de esta Delegación de Hacienda con el triplicado de la declaración jurada que debe obrar en su poder, a recoger la documentación, títulos y resguardo de factura de cupones, documento de este último necesario para poder percibir en la sucursal del Banco de España de esta plaza el importe de los intereses.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MODESTO PARA DIEZ

Médico. Cofrade de la Hermandad de San Cosme y San Damián, condecorado con la Cruz de Beneficencia de primera clase, colegiado de honor Falleció en Navalilla el 20 de Octubre de 1937 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, hermano, nietos y demás familia, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se digan mañana, día 20, en la parroquia de San Andrés, a las nueve y nueve y media; en la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media (altar del Sagrado Corazón), y a las once, en el de Nuestra Señora de la Funciella, así como los funerales que se digan el mismo día en Fuentesrebello y Millagros (Burgos) y el 21 en Navalilla, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

DE LAS NEGOCIACIONES ANGLO-ITALIANAS

Como potencia mediterránea, España Nacional ha sido tenida en cuenta

Ya que la misma Inglaterra, cree muy próxima la total victoria del Generalísimo

La primera revista europea de cuestiones militares señala el genio militar de Franco y su acertada visión para aniquilar al Ejército catalán en el Ebro

Otros dos aviones ingleses de bombardeo destruidos

Londres, 19.—Sobre un aerodromo británico han chocado dos aviones de bombardeo, que han caído a tierra, donde se han estrellado. Los seis hombres que componían las dos tripulaciones han muerto.

Los japoneses están a 35 millas de Cantón

Hong-Kong, 19.—Se confirma que los japoneses han ocupado Pan Chu Yang, a 35 millas al Este de Cantón.

Paris, 19.—La Agencia Domei dice que los japoneses no encuentran gran resistencia en su marcha hacia Cantón. Los aviadores del servicio de reconocimiento han podido comprobar que numerosas tropas procedentes del frente de Han-Keu se dirigen a toda prisa a cortar el avance nipón hacia Cantón.

En Shanghai circuló a las diez el rumor de que una columna japonesa se encuentra a menos de treinta kilómetros de Cantón. La noticia no ha sido confirmada.

Dos generales chinos desertores han llegado a Han-Keu y se han puesto bajo la protección de las autoridades inglesas.

UNA HAZANA NAUTICA

El "Queen Mary" entra en el puerto de Nueva York sin ayuda de remolcadores

Nueva York, 18.—Hoy se ha registrado una nueva hazaña náutica. El gigantesco trasatlántico inglés "Queen Mary" ha fondeado en este puerto sin ayuda de los remolcadores que no estaban en condiciones de funcionar por hallarse en huelga los obreros del puerto cuyo movimiento está casi paralizado desde el viernes.

El trasatlántico, de 83.000 toneladas y 1.018 pies de largo, fondeó en treinta y cuatro minutos, el mismo tiempo que empleó con la ayuda de doce remolcadores durante el último viaje. Se consideraba imposible la maniobra sin remolcadores, pero el comandante recibió plenos poderes para efectuarla.—MUNDIAL.

El coronel Beck a Rumania para visitar al Rey Carol

Berlin, 19 (m.)—El ministro polaco de Negocios Extranjeros coronel Beck, ha salido para Rumania, donde se entrevistará con el Rey Carol.

Los círculos políticos de Varsovia dicen que el viaje demuestra el interés polaco por la cuenca del Danubio y por la situación al Sur de los Cárpatos. Se consideran absurdos los rumores sobre formación de un baluarte contra un tercer Estado. Los funcionarios de la política polaca rechazan absolutamente estos rumores y noticias tendenciosas.

Tratado entre Polonia y el Manchukuo

Berlin, 19 (m.)—Entre Manchukuo y Polonia se firmará hoy en Varsovia un Tratado de amistad. En su virtud, se establecerán relaciones diplomáticas y comerciales entre los dos países.—MUNDIAL.

Combatientes ingleses a Berlín

Berlin, 19 (m.)—El presidente de la Asociación de ex combatientes alemanes ha invitado a la Legión británica a hacer una visita al Reich.

Los ex combatientes británicos, que han aceptado la invitación, serán huéspedes de sus camaradas germanos desde el 29 de Octubre al 7 de Noviembre.—MUNDIAL.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los pelayos, flechas y cadetes de Segovia se presenten el día 20, a las siete de la tarde, en el cuartel de flechas para recibir órdenes.

Por el imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 19 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Por la Delegación provincial, José Inieta.

La aviación inglesa voló ayer constantemente sobre Jerusalén

Jerusalén, 19.—Ayer continuaron las operaciones militares en los barrios antiguos de Jerusalén. Las tropas británicas fueron tiroteadas desde la parte antigua, pero ocuparon varios distritos fuera de los muros de los barrios.

La aviación estuvo volando durante todo el día sobre la ciudad. Muchos establecimientos han cerrado sus puertas en vista de lo grave de la situación.

Misas por don José y don Fernando Serrano Súñer

Asesinados en Madrid por los rojos

Burgos, 19.—Todas las misas celebradas esta mañana en la iglesia de las Carmelitas, han sido en sufragio de las almas de don José y don Fernando Serrano Súñer, que recibieron el martirio y muerte por Dios y por España en una checka de Madrid hace dos años.

En la misa de las once asistió el ministro del Interior, Prensa y Propaganda, don Ramón, hermano de los ministros.

ESTA MAÑANA EN BURGOS

Presentación de cartas credenciales del embajador del Manchukuo al Generalísimo

Burgos, 19.—A las once de la mañana de hoy se ha verificado la entrega de cartas credenciales del primer embajador extraordinario del Manchukuo al Generalísimo Franco.

Quince minutos antes de la ceremonia, el introductor de embajador, donde de la Torre, acudió al hotel Mandchukuo, donde recogió al representante del Manchukuo, señor Kooeiko, y poco después se puso en marcha la comitiva de diplomáticos seguida de la guardia jaliñana.

Alas once en punto llegaron a la plaza del Caudillo, donde la guardia exterior rindió honores, mientras una banda de música del Regimiento de Marcha interpretaba el Himno del Manchukuo. Desde los jardines pasaron al salón principal de la plaza del Generalísimo, en el que se hallaba Su Excelencia acompañada de sus ayudantes, el vicepresidente del Consejo y ministros de Asuntos Exteriores, conde de Jordana y el jefe del Cuartel general del Generalísimo, general Martín Moreno.

El señor Yunoicoico presentó al Jefe del Estado las cartas credenciales acreditadas como embajador extraordinario del Imperio del Manchukuo y pronunció algunas frases de agradecimiento al Jefe del Estado español.

La continuación del Generalísimo con palabras de cortesía, dando por terminada la ceremonia.

El embajador del Manchukuo y el jefe del Estado sostuvieron una breve conversación.

Después de haber regresado al hotel, el señor Yunoicoico fue objeto de cariñosas exteriorizaciones por parte del público que se congregó en la plaza del Manchukuo, a España y a España.—D. R. V.

CARNE DE HORCA

Los combatientes internacionales

Un despacho de la zona de Haves, cursado desde Barzanes, dice que el objeto principal de las conversaciones que se celebran en la ciudad entre la Comisión de Control de la Liga de Naciones para el control de voluntarios y la Comisión española, es la suerte que se reserva a los combatientes rojos internacionales, los cuales no pueden volver a sus respectivos países por haber sido prohibido la entrada.

El Comité rojo pide se encuentre un medio para repartir a esos elementos de la zona bolchevique entre los que no corrieran peligro.

Berlin.—Una vez liquidado por completo el problema sudete y ya totalmente llevada a cabo la ocupación por el Ejército alemán de las regiones que han pasado a depender de este Estado, la cuestión española ha vuelto con más pujanza que antes a ocupar el primer plano en las columnas de los periódicos. Son infinitos los artículos y editoriales que dedica esta semana la Prensa alemana al problema de la guerra española.

Esta cuestión española se enjuicia con serena objetividad en toda la Prensa alemana. La retirada por parte del Generalísimo Franco de 10.000 voluntarios italianos, es una prueba evidente del deseo de Burgos de dar las máximas facilidades al Comité de no intervención de Londres y al mismo tiempo de evitar todo cuanto pudiera hacer derivar la guerra de España en una cuestión europea. Y no es esto sólo—dice el «Berliner Börsen-Zeitung», sino que esta retirada substancial debe conceder automáticamente a la España Nacional los derechos de beligerancia que, en buenos principios internacionales, hace mucho tiempo que se ha hecho acreedora a ellos.

Otra consecuencia que señala la Prensa alemana, como directamente derivada de esta retirada de voluntarios italianos del suelo español, es la de la regularización definitiva de las cuestiones del Mediterráneo. En efecto; todo el mundo sabe que la entrada en vigor del acuerdo italo-británico, que regula de modo definitivo las cuestiones mediterráneas, estaba supeditado por parte de Inglaterra a esta retirada substancial de voluntarios italianos de la guerra española. En este acuerdo italo-británico se regulan cuestiones tan candentes como la del canal de Suez, Gibraltar, bases navales, flotas permanentes, etcétera. Por eso no tiene nada de extraño que la decisión del Generalísimo Franco haya tenido tan honda repercusión en todos los países de Europa y especialmente en aquellos que tienen bañadas sus costas por las aguas del «mare nostrum».

En este mismo acuerdo italo-británico que ahora, mediante la retirada llevada a cabo por Franco entrará en vigor, se establece también el reconocimiento del Imperio italiano por parte del Reino Unido. Como repercusión de esto, Francia adopta la misma actitud que su vecina del otro lado del canal y ya en estos días envía un embajador a Roma, el cual presentará sus credenciales ante el Rey y Emperador.

El «Berliner Tageblatt», en un artículo que titula «Roma, Burgos y Europa», enjuicia también la cuestión española desde el mismo punto de vista internacional. Según este artículo, el general Franco ha demostrado al mundo, con la retirada de los voluntarios italianos, la potencia del Ejército nacional, que por sí sólo se basta para conducir la guerra por

el camino de la victoria. Con este acto Franco ha demostrado a Europa su deseo de limitar a España el conflicto planteado, arrancándolo del total de los intereses europeos.

Otros periódicos opinan que la nueva fase que adquiere ahora la cuestión española, más que a la labor del Comité de no intervención, se debe a los esfuerzos de acercamiento llevados a cabo por Italia e Inglaterra, cuyas conversaciones directas han sido como la consecuencia inmediata del acuerdo de Munich. Con estas conversaciones se ha delimitado la acción de ambos países en el Mediterráneo, sabiéndose que para la regularización de tales problemas se ha tenido muy en cuenta a la España Nacional como potencia mediterránea, ya que la misma Inglaterra cree muy próxima la total victoria de la España de Franco.

La llegada de los legionarios italianos a Nápoles

Ha sido retrasada varias horas a causa del estado del mar

Nápoles, 19.—A causa del mal estado del mar, los legionarios italianos que embarcaron en Cádiz no llegarán a este puerto a las siete de la mañana, como se había previsto, sino hacia las tres de la tarde.

El Rey y Emperador ha retrasado también su viaje por unas horas a causa de aquella contingencia.

Se cree que Hitler y Poncet tuvieron un importante cambio de impresiones

Sobre los problemas europeos pendientes y la futura colaboración de las cuatro grandes potencias

Paris, 19.—En los círculos del Quai d'Orsay no hay todavía referencia oficial de lo tratado entre el Canciller y M. Poncet durante la visita de despedida que éste le hizo ayer. En los círculos autorizados se dice que tuvieron un cambio de impresiones sobre los problemas europeos pendientes y sobre el futuro de la colaboración de las cuatro potencias después del convenio de Munich.

VAN ZEELAND CREE POSIBLE UN CONVENIO ENTRE LAS DEMOCRACIAS Y LOS ESTADOS TOTALITARIOS

Londres, 19.—El ex presidente del Consejo belga van Zeeland ha pronunciado un discurso sobre la cuestión económica europea. Ha declarado que es posible un convenio entre las democracias (Inglaterra, Francia y Estados Unidos) con los Estados totalitarios (Alemania e Italia).

Añadió que en el momento actual no cabe hacer más que limitar al mínimo las ambiciones internacionales en cuanto al mercado internacional se refiere, pues los problemas monetario y económico desarrollan un papel importante en la cuestión de la paz.

MR. CHAMBERLAIN HA LLEGADO A LONDRES

Londres, 19.—Esta mañana Mr. Chamberlain ha llegado a Londres, dando por terminadas sus vacaciones. El primer ministro parece estar muy bien de salud.

LA ALIANZA DEMOCRATICA RATIFICA SU CONFIANZA A FLANDIN

Paris, 19.—Ayer se reunió el comité ejecutivo de la Alianza democrática, de la que es presidente M. Flandin, el cual explicó su actitud durante la reciente crisis europea.

El comité aprobó casi por unanimidad un voto de confianza al señor Flandin, pues sólo hubo dos votos en contra y una abstención.

MIENTRAS LA GUERRA "DUERME"

En plena recolección del arroz en el Ebro

Nada acusa la guerra en esta labor diaria llevada a cabo con alegría y desenfado

quería nubes de mosquitos esperando una oportunidad. En la otra orilla no se recolecta el arroz porque apenas se ha sembrado. Hay algunas extensiones cultivadas malamente que no alcanzan a establecer una proporción de diez a una hectárea, según nos confirma un enterado. Y de kilómetro en kilómetro se ven algunas mujeres cansinas y fatigosas doblar su cabeza hacia la tierra, en posición que más parece de rezo que de trabajo alegrado por la promesa de una cosecha buena.

En la otra zona apenas si se ha sembrado arroz. ¿Por qué? Para que a estas horas llegaran unos hombres de gesto duro, protegidos por milicianos armados, exigiendo toda la cosecha para las necesidades de la guerra.

Para eso es preferible no sembrar—dicen los labradores—. Y mucho más preferible pasarse con armas y bagajes agrícolas a nuestro lado, donde las cosechas están garantizadas por inmovilizables principios de justicia, como aquí en el Ebro, por las armas vigilantes de las fuerzas de Franco.

Estos trabajadores de Amposta, de San Carlos y de Uldecona saben muy bien que su arroz será vendido a precios de equitativa remuneración. En cambio ellos saben hoy, mejor que ayer, que el Gobierno necesita divisas para adquirir materiales de guerra, porque el oro del Banco se ha terminado. Saben mucho mejor que el Gobierno marxista no emplea procedimientos de convicción suave. Ayer me lo decía un recién llegado: «Estos días se está arrebatando a los labradores la cosecha de almendra, empleando incluso los fusiles. El Gobierno ha dicho en una disposición general que sería condenado a muerte el que retuviese una mínima parte de la cosecha de almendra».

En estas palabras va reflejado mejor que en cualquier párrafo ambiguo toda la trágica verdad del discurso de Negrín. El Gobierno rojo no puede más. No tiene ya con qué poder más. Y el crédito en el exterior se va agotando lentamente, como se van agotando el Ebro y las energías de los milicianos. Ya no hay oro, pero hay amenazas a las naciones democráticas por boca del doctor viajero. Ya no hay arroz en los arrozales de Tortosa. El invierno está ahí amenazador e implacable, y la falacia de los discursos de viejo estilo busca una puerta de salida a ese pavoroso problema que se echa encima con el invierno.

Esta es toda la verdad que se trasluce clara del discurso de Negrín: que se acabó el oro robado y que este año, ¡ay!, no se ha podido sembrar arroz en los arrozales catalanes.

Aparte de estos artículos que enjuician la cuestión española desde el ángulo de la total política europea, resulta de un gran interés el hacer resaltar un artículo sobre las operaciones militares en el Ebro, que publica el último número de la famosa revista alemana de técnica militar llamada «Deutsche Wehr».

En este artículo, después de hacer un profundo estudio del preponderante papel que están desempeñando las armas automáticas de la infantería, se contempla el total de las operaciones, respecto a lo cual dice lo siguiente la citada revista:

«El Ejército nacional ha concentrado sus mejores tropas, el grueso de su artillería y de su aviación, en el sector del Ebro, no para contener al Ejército rojo, sino con la intención de destruir y aniquilar en ese sector, de manera sistemática y constante, las más seleccionadas fuerzas del enemigo. En algunos países extranjeros ha producido gran admiración la dureza con que el General Franco está combatiendo a las divisiones catalanas en la margen derecha del Ebro. Muchos han opinado que hubiera sido mejor el haber elegido otro frente cualquiera para llevar a cabo una gran ofensiva en toda regla, con lo que se habría conseguido, mediante idéntico esfuerzo, el conquistar nuevos territorios. Pero el

La presidenta y secretaria de la Juventud hitleriana, en Sevilla

Sevilla, 19.—Procedentes de Toledo llegaron ayer la presidenta y secretaria de la juventud hitleriana, siendo atendidas por compañeras de Falange Española Tradicionalista.

Anoche fueron obsequiadas las jóvenes alemanas con una comida, a la que asistieron los mandos de Falange, presidiendo el general Queipo de Llano. Este pronunció palabras de salutación a las representantes de la juventud alemana, deseándolas muy grata estancia en España. Terminó elogiando la personalidad del Canciller y a la gran Alemania.

La presidenta de la Juventud hitleriana contestó con frases de agradecimiento y enalteciendo la gran obra de la España Nacional. Hizo votos por el triunfo definitivo del Generalísimo y terminó con vivas a España y a Franco.

Después visitaron las ilustres huéspedes de Sevilla los monumentos de la ciudad, las instalaciones de Falange Española Tradicionalista y las obras sociales emprendidas por el general Queipo de Llano.

Hoy ha celebrado Consejo el Gobierno inglés

No se ha publicado comunicado oficial

Londres, 19.—El Consejo de ministros se reunió a las once de la mañana bajo la presidencia de mister Chamberlain. La reunión se suspendió a las 13.15.

Antes de comenzar el Consejo, el primer ministro celebró una conferencia con lord Halifax y con el ministro de Colonias.

Se cree que esta mañana fueron tratados problemas relativos a la situación internacional, estado de las negociaciones anglo-italianas, conflicto de Palestina y defensa nacional.

Combatientes ingleses a Berlín

Berlin, 19 (m.)—El presidente de la Asociación de ex combatientes alemanes ha invitado a la Legión británica a hacer una visita al Reich.

Los ex combatientes británicos, que han aceptado la invitación, serán huéspedes de sus camaradas germanos desde el 29 de Octubre al 7 de Noviembre.—MUNDIAL.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los pelayos, flechas y cadetes de Segovia se presenten el día 20, a las siete de la tarde, en el cuartel de flechas para recibir órdenes.

Por el imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 19 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Por la Delegación provincial, José Inieta.

Se ordena a todos los pelayos, flechas y cadetes de Segovia se presenten el día 20, a las siete de la tarde, en el cuartel de flechas para recibir órdenes.

Por el imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 19 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Por la Delegación provincial, José Inieta.

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los pelayos, flechas y cadetes de Segovia se presenten el día 20, a las siete de la tarde, en el cuartel de flechas para recibir órdenes.

Por el imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 19 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Por la Delegación provincial, José Inieta.

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los pelayos, flechas y cadetes de Segovia se presenten el día 20, a las siete de la tarde, en el cuartel de flechas para recibir órdenes.

Por el imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 19 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Por la Delegación provincial, José Inieta.

Para los señores alcaldes y Camaradas jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la provincia de Segovia

Con objeto de poder interpretar fielmente las disposiciones dictadas por la Delegación del Estado, sobre Organización del Mercado Nacional de Chatarra, se reclama nuevamente por esta Comisión provincial, la ayuda moral y material de los señores alcaldes y jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., quienes, de común acuerdo (como ya se tiene ordenado) deberán actuar activamente, para conseguir la mayor cifra posible de chatarra, que pueda producirse en sus respectivas localidades.

A tal fin, y deseando irrogar el menor perjuicio a los pueblos, se señalan a continuación varias normas que inexcusablemente habrán de tenerse en cuenta por las referidas autoridades y jerarquías de Falange, ya que en caso contrario serán puestas en conocimiento del ilustrísimo señor delegado del Estado, por esta presidencia, las deficiencias que pudieran existir en cada pueblo, siendo por tanto responsables directos ante tal autoridad, de los quebrantos o entorpecimientos que pudieren causar al buen desarrollo de la gestión encomendada a esta Comisión provincial.

Igualmente que las órdenes indicadas por circulares anteriores, deberán los señores alcaldes y jefes locales de Falange observar escrupulosamente las siguientes normas:

- 1.ª Deberán ambos utilizar los medios a su alcance para incrementar las recogidas de chatarra dentro de su término municipal, puesto que todos estamos obligados a elevar, ahora más que nunca, nuestra producción industrial y por tanto la Economía nacional.
- 2.ª Evitarán que en sus comarcas se produzcan ocultaciones de chatarra—hoy delito de desafección al Movimiento—debiendo poner en conocimiento de esta Comisión, las personas o entidades que tal hicieren, para obrar en consecuencia.
- 3.ª Impedirán en todo momento que nadie que no posea autorización correspondiente, extendida por la Delegación del Estado o por esta Comisión provincial, pueda efectuar compras de chatarra en los pueblos, denunciando a aquéllas personas o industrias que sin tal autorización traten de apropiarse o utilizar esta clase de materiales.
- 4.ª Solamente podrán ser entregadas por los pueblos cantidades de chatarra, cuando sea presentada autorización establecida por la Delegación del Estado; por esta Comisión provincial o por orden escrita de las Jefaturas de Fabricación Militar, comunicando inmediatamente a esta Jefatura la cantidad suministrada, clase de chatarra, fecha de la entrega y persona o industria para quien se destina.
- 5.ª Para mayor eficacia en el transporte y almacenamiento de la chatarra, se previene a los pueblos que tengan emplazada estación de ferrocarril, la obligación que tienen (antes de verificar la entrega a cabeza de partido) de comunicar a esta Comisión la cantidad aproximada de existencias, al objeto de facilitarles Guías militares con que proceder a la facturación de la chatarra por cuenta del Estado.
- 6.ª Asimismo aquellos pueblos que por diversas circunstancias les sea más factible trasladar la chatarra a pueblo inmediato que goce de comunicación férrea, deberán ponerlo en conocimiento de esta provincial, con el fin de facilitarles la documentación que se cita en el apartado anterior.
- 7.ª Siempre que por los pueblos se verifiquen entregas de chatarra—bien en nuestros depósitos o en cabeza de partido—, deberá darse cuenta a esta Comisión de la fecha y peso aproximado que se entrega.
- 8.ª Cualquier incidencia o duda que pudiera suscitarse sobre este Servicio Nacional, única y exclusivamente deberá ser puesta en conocimiento de esta Presidencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalista.

Segovia, 14 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—Comisión provincial de Requisa de Chatarra.—El presidente, **José Heras**.

Saludo a Franco: Arriba España.

pañola y el Movimiento corporativo mundial.

Oportunamente se anunciará en la Prensa diaria el día exacto que habrán de dar comienzo estos cursillos, no existiendo condiciones especiales para asistir a los mismos y cuyas inscripciones podrán hacerse en la Central Nacional Sindicalista, donde se facilitarán impresos de inscripción mediante el pago de 25 pesetas como derechos de matrícula.

Los cursillistas recibirán la correspondiente tarjeta con objeto de que puedan disfrutar de las rebajas para el ferrocarril y hospedaje.

NECROLOGIA

En la capital de Ciudad Real, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña Concepción Cabañas, madre del maestro de la escuela nacional de niños de Bernuy de Porreros, don Félix Fonseca Cabañas, a quien le enviamos nuestro más sincero pésame por el dolor que en estos momentos le aflige.

Junta Harino-Panadera

Durante el mes de Octubre, para cada 100 kilogramos de trigo limpio que lleven al molino, se practicará la siguiente liquidación:

Maquila	Kilogramos		
El maquilero cobrará por su servicio de molienda, cualquiera que sea la clase de trigo y zona.....	6,32		
Cantidad que queda para molienda.....	93,68		
SUMA TOTAL.....	100,00		

De la cantidad 93,68 kilogramos consignada para molienda, entregará las cantidades de harina y subproductos que resulten con los siguientes máximos y mínimos, según las clases de trigo:

	Trigo candeal de 1.ª	Trigo candeal de 2.ª	Trigo rojo y basto
Máximo de harina.....	80,57	79,63	76,82
Máximo de subproductos.....	11,24	12,18	14,99
SUMA.....	91,81	91,81	91,81

Se entenderá por trigo limpio el que no tenga materias extrañas en cantidad superior al 3 por 100.

Se estima que tiene un 2 por 100 de pérdidas (entre materias extrañas restando y agua de mojado sumando) que reducen los productos del quintal métrico a 98 kilogramos, y los 93,68 kilogramos de trigo que se muele a 91,81 kilogramos de harina y subproductos. Los rendimientos acordados por la Junta, en sesión del mes de Agosto, son 86,85 y 82 kilogramos de harina y 12, 13 y 16 kilogramos de subproductos, que dan el total de 98 kilogramos de productos de molienda.

El precio medio para el trigo se ha adoptado para calcular una maquila, que sea equivalente, a un margen de mouturación de 3,50 pesetas por quintal, es de 51,90 pesetas, que es el precio que corresponde al mes de Octubre, para el trigo de 2.ª clase, en la zona 3.ª.

Cambio de pan por trigo

Para el pago de pan cambiado por trigo, se abonará, según sea éste, candeal primera, segunda o rojo, y para cualquier zona, por cada 100 kilogramos de pan, las cantidades de trigo:

119,270 kilogramos de trigo candeal primera
120,420 kilogramos de trigo candeal segunda.
122,790 kilogramos de trigo rojo y basto.

Habiéndose adoptado para deducirles un precio medio para el kilogramo de pan de 62,50 pesetas (el que corresponde a las piezas de dos kilogramos en las zonas segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta) y para el trigo los precios de 52,40, 51,90 y 50,90, para las clases primera, segunda y rojos y bastos, respectivamente, que corresponden a la zona tercera.

Segovia, 17 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El ingeniero-presidente, **Antonio Baeza**.

Inauguración del curso en la Escuela de Artes y Oficios de Segovia

Pronunció el discurso de apertura el profesor don Bonifacio Callejo

Discurso de apertura

El discurso de apertura de curso correspondió este año al profesor don Bonifacio Callejo. Comienza diciendo que estos actos de apertura de curso, a pesar de que se repiten periódicamente, no pierden su importancia en la Historia de la civilización. Este acto pone en armónico y bellissimo movimiento todos los Centros de Enseñanza, desde las cátedras donde se exponen los más áridos problemas de las ciencias en todas sus múltiples manifestaciones, hasta las humildes escuelas, donde principian a conocerse las primeras nociones del saber; y ese movimiento se ve a la par del ruido del taller, de la actividad de la industria, de la vida laboriosa, de la agricultura y de la reflexiva de las Bellas Artes.

Señala el fin del hombre creado a imagen y semejanza de Dios y dice que además de estar dotado el hombre de entendimiento para conocer a su Creador, de voluntad para amarle y de memoria para de El acordarse, está dotado también de otras potencias inferiores que le sirven para subvenir a sus necesidades y sean instrumentos de justicia que le ayuden a conseguir la perfección moral y su felicidad en ésta y aún más en la otra vida, a cuyo fin debe dirigir todas sus acciones.

Expone en admirables párrafos la finalidad de las asignaturas que se explican en este Centro y dirigiéndose después a los alumnos exalta la virtud del patriotismo que se demuestra sacrificando comodidades, los bienes y la vida si es preciso para defender y enaltecer a la Patria. Todos, cada uno en nuestra posesión, estamos obligados a servir a la Patria, y vosotros,

Día del "Plato único" y "Lunes sin postre"

Se advierte al vecindario que los días 20 y 21 son los señalados para efectuar la recaudación del Plato único y Lunes sin postre correspondientes a la segunda quincena del mes actual, en la que se liquidarán los jueves 20 y 27 y los lunes 24 y 31.

En lo sucesivo, las recaudaciones por estos conceptos tendrán siempre lugar los días 5, 6 y 7 para la primera quincena y los 20 y 21 para la segunda, bien entendido que si alguno de ellos fuese feriado se prorrogará dicho plazo en los hábiles que correspondan.

Contribuyendo al Plato único y Lunes sin postre cumples un deber de patriotismo, pues tu aportación se destina a sostener dignamente a las familias de quienes combaten por España.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros, o léeselo tú.

pequeños alumnos, debéis servirla siendo estudiosos, trabajadores y obedientes.

Después de unos párrafos de gratitud a las representaciones que han acudido al acto, termina diciendo a los alumnos: Sed todos buenos, para ser sabios; sed la esperanza del porvenir y sabed que la familia y la patria tienen derecho a pedirnos cuenta del tiempo que hayáis perdido en vuestros estudios y trabajos.

El discurso del señor Callejo fué subrayado con grandes aplausos. El orador recibió después muchas felicitaciones.

Concierto

Una orquesta, formada por alumnos, ex alumnos de la Escuela y otros elementos profesionales, interpretó, bajo la dirección del profesor don Luis Casares, un escogido concierto, recibiendo grandes ovaciones al final de cada intervención.

Reparto de premios

Seguidamente se interpretó el Oratorio, escuchado por el público en posición de saludo, y se procedió al reparto de los premios especiales, consistentes en diplomas de honor y cartillas de la Caja Postal de Ahorros, con una imposición de cincuenta pesetas. También se repartieron diplomas y certificados de aptitud. Los restantes serán entregados por los profesores en el primer día de clase.

A continuación, el alcalde señor Reguera, en nombre del Jefe del Estado, declara abierto el curso escolar 1938-39 en la Escuela de Artes y Oficios. Terminó dando vivas a España y al Generalísimo y un Arriba España, gritos todos que fueron clamorosamente contestados.

El Himno Nacional, escuchado con los máximos honores, puso fin a este acto de apertura, que resultó brillantísimo.

CRUZROJA

Asamblea local de Segovia

Se convoca a las señoritas que han solicitado cursar los estudios de damas—enfermeras auxiliares, y que carezcan de título académico oficial, para el día 20 del actual y hora de las diecisiete, en el domicilio social, plazuela de los Espejos, número 3, para verificar el examen previo de cultura general.

Segovia, 19 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

¡Hidroaviones de 100 toneladas!

Berlín.—En presencia de los representantes de veinticuatro naciones, el general de Aviación Milch abrió el miércoles, como ya se ha dicho, el Congreso de aeronáutica que celebra este año la Sociedad Lilienthal en unión con la Academia de Investigación Aeronáutica del Reich.

En sus palabras de salutación a los congresistas, el general Milch hizo alusión al enorme desarrollo experimentado por la aeronáutica y debido en primer lugar a los altos servicios prestados por los caballeros del aire.

Entre las conferencias que fueron luego pronunciadas, llamó especialmente la atención la del constructor norteamericano, señor Sikorsky. El señor Sikorsky afirmó que creía posible, contando con los adelantos efectuados por la técnica moderna y las materias primas de que hoy en día se dispone, la construcción de hidroaviones de cien toneladas, capaces para transportar cien personas, desarrollando una velocidad de unos 320 kilómetros por hora y con una capacidad de vuelo de 8.000 kilómetros.

El doctor Heinkel, portador del Premio Nacional alemán desarrolló la tesis de que ha de ser aumentada la velocidad de vuelo de los aviones y demostró por medio de proyecciones que con el refuerzo de los motores y el perfeccionamiento de los aviones en diferentes aspectos técnicos se podrían alcanzar velocidades mucho mayores que las que hoy en día se alcanzan. Como ejemplo explicó el vuelo realizado por Udet pilotando un avión Heinkel y el cual ha batido un nuevo record mundial, alcanzando una velocidad de 634 kilómetros por hora.

Alcaldía de Bernardos

El día 24 del actual, a las once, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta de 772 pinos del Monte de estos propios, bajo el tipo de 5.745 pesetas 40 céntimos, con arreglo a los oportunos pliegos de condiciones y anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 134, correspondiente al 5 del actual.

Bernardos, 18 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Luis Hernán.

Alcaldía de Veganzón

El día 28 del actual se celebrará la primera subasta de 294 pinos de los del pinar de estos Propios, bajo el tipo de tasación de 9.252,13 pesetas. Si ésta quedara desierta, se celebraría la segunda al siguiente día y hora indicada. Los pliegos serán admitidos en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el día 27 de este mes y hora de las trece.

Veganzón, 15 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Bernardino Adrados.

VITACACAO

Reconstituyente a base de nuez de glicerofosfato y cacao, harinas y azúcares.

Laboratorios MONTAÑÉS

Zaragoza

Representante para Segovia

M. PUEYO ALASTRUÉ

Plaza Santa Eulalia, 10, principal.

Cristal liso e impreso

Cristall para autos
Lámparas «Metal»
Vicente Alcón
Juan Bravo, 4

A los asesinos rojos les premia con cargos

Al ocupar los marxistas un puesto a la derecha del Ebro, dando a precio de hecatombe para los rojos, volvieron a dicho lugar las tropas liberales que habían huido de nuestras tropas liberaron la comarca en Abril último.

Uno de los vecinos del pueblo de de su casa al día siguiente de en él los rojos para dirigirse al campo, y fué encontrado en plena noche por uno de sus convecinos recién mediano resentimientos, y median palabra el rojo, al advertir la presencia de su rival, sacó una pistola y disparó repetidas veces, matando. A continuación, profiriendo blasfemia, dijo: «Ya era hora de cada cual pudiese hacerse la justicia».

A pesar de que el crimen atemorizó al vecindario y de él se habló durante varios días, no sólo no se procedió contra el asesino, sino que fué nombrado por el «gobierno» rojo con cargo de autoridad.

Al reconquistar nuevamente nuestras tropas el pueblo, han venido al conocimiento de este hecho, rigurosamente comprobado, y que demuestra el crimen del que vienen haciendo práctica habitual en la zona roja, y el Gobierno—que quiere pasar «legal» y «democrático»—premia los cargos de autoridad a los asesinos.

Puerta y verjas de hierro

Para informes

Gregorio Callejo

Herrería

Plaza del Socorro

MARILU

El lapiz ideal para los labios

Tonos: claro, mediano y oscuro

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 100

Alcaldía de Veganzón

El día 28 del actual se celebrará la primera subasta de 294 pinos de los del pinar de estos Propios, bajo el tipo de tasación de 9.252,13 pesetas. Si ésta quedara desierta, se celebraría la segunda al siguiente día y hora indicada. Los pliegos serán admitidos en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el día 27 de este mes y hora de las trece.

Veganzón, 15 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Bernardino Adrados.

VITACACAO

Reconstituyente a base de nuez de glicerofosfato y cacao, harinas y azúcares.

Laboratorios MONTAÑÉS

Zaragoza

Representante para Segovia

M. PUEYO ALASTRUÉ

Plaza Santa Eulalia, 10, principal.

Anuncios breves

- Radio-reparación** Moderno, reparo, se ha de reparar un radio (en la Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).
- "Electrón"** Único taller que se dedica a reparar un radio (en Segovia, Juan Bravo, 52, principal).
- Agentes auxiliares** internos de vigilancia y vigilancia. PROGRAMAS CONTESTACIONES, 10 PESETAS al porte. Contra reembolso 11 pesetas. Pedidos con su importe por Giro Postal a A. Ballesteros, Carniceros, 9 y 11, 1.ª planta.
- Necesitamos** señora dispuesta a alojamiento y a atender mantenimiento ocho falanxas estables, formales. Razón, esta administración.
- Vendo** vaca suiza, abocada a parir del segundo. Para tratar, Julián Matarranz, Cantimpalos.
- Se arriendan** los pastos de Segovia del pueblo de Huertos, para 500 reses, desde San Martín al 20 de Mayo, o por año, para 100 reses. Para tratar, Anastasio Martínez, Huertos.
- Se desea** segunda doncella, para atender a esta casa. Manera de Haro, en San Ildefonso.
- Necesito** habitación sin muebles para dos camas, con baño y cocina, sitio próximo al Instituto. Informarán, Cervantes, 23, principal.
- Vendo** ocho metros verja nueva, para cercar hotel o jardín, y dos baldosas de vidrieras con cristales y hierro. Refugio, 7, bajo.
- Se vende** vaca suiza, abocada a parir del tercero. Para tratar, con José Martín, en Nava de Asunción.
- Se arriendan** 25 obradas de tierra para labranza. Informarán, Ochoa Ondategui, 21, Segovia.
- En familia** cede habitación para un hijo, con pensión o sin ella, a dormir. San Nicolás, 9, primero.

Cursillos de orientación sindical para Jerarquías sindicales y cuantas personas lo deseen

Organizado por el ministerio de Organización y Acción Sindical, van a celebrarse en Santander unos cursillos de preparación y formación de las jerarquías sindicales, a los que podrán concurrir, además de éstos, cuantas personas lo deseen.

Es obvio advertir la importancia de estos cursillos para los directivos sindicales; no basta la buena voluntad en el desempeño de los cargos, es indispensable también tener una orientación y un concepto claro de la labor a realizar; por ello consideramos estas conferencias de sumo interés práctico para que la gestión sea fecunda y sus resultados positivos.

El programa a realizar es el siguiente:

Primera conferencia.—Doctrina fundamental. Sus regímenes totalitarios, historia y realización. Situación y naturaleza jurídica del partido en los regímenes totalitarios. Relaciones entre el Estado, el Sindicato y el partido.

Segunda conferencia.—Capitalismo y economía corporativa y nacional-sindicalista. La economía corporativa y la doctrina fascista. Doctrina económica nacional-sindicalista. Doctrina

trina económica del nacionalsindicalismo.

Tercera conferencia.—Precio, salario y trabajo. Retribución del trabajo. Jornada de trabajo. Vacaciones y horas libres en los trabajos del niño y de la mujer.

Cuarta conferencia.—Idea del sindicalismo vertical y política sindical. El Sindicato y la relación del trabajo.

Quinta conferencia.—El Sindicato vertical como corporación de derecho público. Su naturaleza y personalidad jurídica.

Sexta conferencia.—Relaciones del Sindicato con los Pósitos marítimos y demás instituciones de pesca.

Séptima conferencia.—Propaganda sindical. Secciones femeninas de los Sindicatos.

Octava conferencia.—Magistratura del trabajo. Su concepto, finalidad y antecedentes. Estado de las organizaciones extranjeras. Instituciones de la organización en España.

Novena conferencia.—Declaración séptima del Fuero del Trabajo. La facultad jurisdiccional en las cuestiones contenciosas. Estudio del Decreto de 13 de Mayo creando la Magistratura del Trabajo. La asociación sindical en la Magistratura del Trabajo. Medios de crear un espíritu favorable a la socialización.

Décima conferencia.—Seguros de trabajo. Accidentes del trabajo. Amortizaciones de préstamos y seguros de maternidad y su relación con la organización sindical.

Undécima conferencia.—Seguros de maternidad y ayuda familiar y su relación con la organización sindical.

Duodécima conferencia.—La crisis económica y de trabajo. El problema de paro y naturaleza jurídica de la colocación. Organización oficial del servicio. Los Sindicatos y las Oficinas de colocación.

Décimotercera conferencia.—Emigración y protección de los españoles en el extranjero. Inmigración y trabajo de los extranjeros en España. Movimiento migratorio en el interior. Desmovilización de los combatientes.

Décimocuarta conferencia.—Estadísticas. El proceso económico nacional y la estadística.

Décimoquinta conferencia.—Fundamentos y ventajas de la cooperación económico-social. Las Cooperativas como base económica de los Sindicatos verticales en la organización del nuevo Estado. La legislación es-

Central Nacional Sindicalista

Sindicato de Ganadería

Para tratar de un asunto de sumo interés, relacionado con este Sindicato de Ganadería, se ruega se presenten en estas oficinas, Juan Bravo, 6, el día 20 del actual y horas ocho de la noche.

Tesorería

Se advierte a todos los afiliados a esta Central Nacional Sindicalista, la obligación que tienen de pasar por estas oficinas, Juan Bravo, 6, para hacer efectivas sus cuotas, cualquier día laborable, de siete a nueve de la noche y, festivos, de once a una.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista.

Segovia, 18 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado sindical provincial, **Antonio Encinas**.

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos

JOSE MENDOZA

Cantimpalos

FINO COQUINERO

Amontillado finísimo

Osborne

Cristal liso e impreso

Cristall para autos
Lámparas «Metal»
Vicente Alcón
Juan Bravo, 4